TAM SAYILARLA iSLEM YAPMAYI GEREKTIREN PROBLEMLER - 1

TEST a

1. Gorsellerde, A ve B kaplarinda bulunan ayni karisimlar farkli 1s1 kaynaklari ile isitiimaktadir.
4 18°C ) [ 2°C N
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A kabindaki karisimin ilk sicakhigi 18°C’tur. Kansimin sicakligi dakikada 2°C artmaktadir. B kabindaki
karisimin ilk sicakligi —12°C’tur. Karisimin sicakligi dakikada 5°C artmaktadir.

Buna gore iki karisim kac¢ dakika sonra ayni sicakliga ulasir?

A) 6 B) 9 C)10 D) 15

[ Hava sicakligi, her 200 metre yiiksege cikildikca 1°C diismektedir. )

Gorselde, dinyanin en ylksek daglarindan birine tirmanan bir dagcinin farkli zamanlardaki konumlari
verilmistir.

(6900 metre)

(4000 metre) C

Sicaklik: 8°C B (EESFEEEEUAR

(3000 metre) A EESE T A——

Yiksek yerlere cikildikca atmosferdeki gazlar, insan viicudunda agirlik yapar. Oksijensizlik nedeniyle
3000 ile 4000 metre arasindaki yuksekliklerde dagcilarda kas yorgunlugu ve bas agrisi gibi belirtiler
ortaya cikar. Eger dagcilar dinlenmeden tirmanmaya devam ederlerse 6900 metreden sonra dagcilarda
koma hali ortaya c¢ikabilir. Gorsele gbére B noktasinda bulunan bir dagci, kas yorgunlugu hissedilen
ylkseklik araliginda bulunmaktadir.

Dagcinin tirmanisa baslayip koma hali gecirmeden cikabilecegi yiikseklige kadar hissedecegi
sicaklik araligi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Endisik=-6 B) Endusuk =-11
En yiksek = 23 En yiksek = 23
C) Endustk =-11 D) Endistuk =-19

En yiksek = 28 En yluksek = 28
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3. Elif Ogretmen, tam sayilar konusunu égrencilerine daha eglenceli bir sekilde égretebilmek icin sinifa,
Uzerinde “arti (+), eksi (-), carpi (.) bdll (+)” isaretlerinin yazili oldugu yapiskan bir karton ve lzerlerinde
tam sayilarin yazili oldugu asagida gosterilen 8 adet topu getirmistir.
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Elif, Ogretmen, hazirladigi kartonu tahtaya asip 4 6grenci secmistir. Secilen dgrencilerden Ui, ilk
6grencinin topunun + veya — isaretlerine yapistirimasi sartiyla segctikleri toplari sirasiyla kartona yapis-

tirmistir. 4. 6grenci ise elde edilen islemi, islem 6nceligine dikkat ederek hesaplamistir. Yapiskan kar-
tonda bulunan isaretler sayilarin énline yazilacaktir.

)

A

Ornegin;

1. Ogrenci 4 topunu seger ve (+) isaretine yapistirir.
2. Ogrenci -2 topunu secer ve (-) isaretine yapistirir.
3. Ogrenci 2 topunu secer ve (+) isaretine yapistirir.
4. Ogrenci gelerek +4 — (2) + 2 = 5 sonucuna ulasir.

Bu etkinlige gore 4. 6grenci asagidaki sonuclardan hangisine ulasamaz?

(Her etkinlikte toplar ve isaretler bir kez kullaniimaktadir.)

A) 15 B) 10 C)-5 D) -25
4
D ot
<l 1 1 A 1 B 1 1 A -

13 —12 -11 -10 -9 -8 -7
Gorseldeki dikddrtgen, uzun kenari en fazla 4 kez sayr dogrusuna degecek sekilde devrilerek ok yénin-
de hareket ettiriliyor.

IADI = 3 . IABI olduguna gore dikdértgenin say1 dogrusuna degen kdselerinin denk geldigi dogal
sayllardan biiyiik olani en ¢ok kagtir?

A) 19 B) 21 C) 23 D) 29
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5. Bilgisayardaki meyve kesme oyununda, bazi meyvelere ve bombaya ait yapilan puanlama asagida
verilmistir.

® & ° 0O ¢

Elma Muz Erik Cilek

Karpuz Bomba

Oyunda alinan toplam puan, ekraninin sol Ust kdsesinde yazmaktadir. Kesilen her meyvenin puani
hesaplanmaktadir. Kesilmeyen meyveler ise yere dismektedir. Bombalar dokunuldugunda patlar,
dokunulmadiginda havada asil kalir. U¢ meyve yere diistiigiinde oyun biter. Meyve kesme oyunu oyna-
yan Serhat’in anlik ekran gériintist asagida verilmistir.

Serhat oyun icin asagidaki cimleleri séylemistir.
— En az bir bombay! yanlislikla patlattim.
— En az bir pozitif tam sayi puana sahip meyve hizli kesmedigim icin distU.

— Ekranda goériinen meyvelerden U¢linl disitrdigim igin oyun bitti, diger meyvelerin hepisini kestim.

Serhat’in meyve kesme oyununda alabilecegi en yiiksek ve en diisiik puanlarin farki kagtir?

(Dusen meyvelerin puani hesaplanmamaktadir.)

A) 1 B) 11 ) 37 D) 42
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Bilgisayar ekranindaki 8 adet klasér ve her bir klasérin icinde
bulunan dosya sayilari gérselde verilmistir. Her bir klasérl ve
dosyay! acabilmek icin farenin sol tusuna iki defa tiklamak
gerekmektedir.

Tum klasorleri ve dosyalari bir defa agmak isteyen Cinar, farenin sol tusuna toplam kac defa
tiklamahdir?

A) 34 B) 42 C) 68 D) 84

Tablo: Yemek Fiyatlar ve Kalorileri

‘ Yemek (Bir porsiyon) ‘ Kalorileri (kcal) |~ Fiyat (TL)
‘ Piring pilavi H 350 H 7
‘ Zeytinyagl taze fasulye H 56 H 6
‘ Bulgur pilavi H 220 H 5
‘ Patates plresi H 83 H 3
‘ Firnda tavuk H 164 H 10

Bir lokantada servis edilen yemek listesi, yukaridaki tabloda verilmistir.

Lokantaya gelen bir grup genc, her yemekten en az 1 ve en ¢cok 3 olmak Uzere toplam 8 porsiyon yemek
yemistir. Grubun 6dedigi toplam Ucret 48 TL’dir.

Buna gore grup, toplam en fazla kac kalori alarak lokantadan ayrilmistir?

A) 1656 B) 1663 C) 1362 D) 1205

Tunel agmakta kullanilan gorseldeki makine, her giin ayni
miktarda kazi yapmaktadir.

Makine 8 giin boyunca her guin dikey kazi yaptiktan sonra,
4 gun boyunca yatay, 3 gin boyunca dikey ve yukariya
dogru kazi yaparak durmustur.

Son durumda, yerden derinligi belirten tam sayi - 30
olduguna goére makine ile ilk giin kac metre kazi yapil-
mistir?

A) 2 B) 3

C) 6 D) 8
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4.

Omer ve Murat hazirladiklan kartlar ile tam sayilar oyunu oynuyorlar. Negatif tam sayinin yazildigi 5 tane
mor renkli kart, pozitif tam sayinin yazildigi 5 tane turuncu renkli kart asagida verilmistir (Her ikisinin
elinde de toplam 10 kart bulunuyor.).

2EeEE BEEEE

Once Omer elindeki mor kartlardan birini ters cevirip ortaya atiyor. Murat’a turuncu renkli bir kart atma-
sini ve ¢arpma islemi yapmasini sdyliyor. islem sonucundaki sayl Murat’in puani olacaktir.

[ ] XS [ } = Murat’in puani

Ardindan sira Murat’a gegiyor. Elinde kalanlardan mor renkli bir karti ortaya atiyor. Omer’den yere mor
renkli bir kart atmasini ve toplama islemi yapmasini istiyor. islem sonucundaki sayi Omer’in puani ola-
caktir.

() [@)-omemm

Her iki cocuk da yere attiklari ilk kartlar karsisindakinin en distk puani almasini isteyerek secmistir.

Yere atilan ikinci kartlar ise en yUksek puani almak isteyerek segilmistir.

Verilenlere gore Murat’in alabilecegi en yiiksek puan ile Omer’in alabilecegi en yiiksek puan ara-
sindaki fark kactir?

A) -4 B)-8 C)-12 D) —20

Sayi Bulmaca: Her “-” aranan sayiya ait dogru bir rakami yanlis bir yerde buldugumuzu, her “+” ise
aranan saylya ait dogru bir rakami dogru yerde buldugumuzu g&sterir. Ayrica aranan sayida tim rakam-
lar birbirinden farkldir ve say1 “0” ile baslayamaz.

Ornegin;
7 2 1 |- - | — 7ve?2yanlis basamakta oldugu icin 2 tane —
4 1 2 + —> 2 dogru basamakta oldugu i¢in 1 tane +
9 2 5 -
3 7 0 + +
3 7 2 Aranan Sayi 372’dir.
9 1 5 a4 + -
6 8 4 3 + +
2 3 5 0 +
6 5 8 1 + +- -
9 8 5 1 + + +

Verilen bilgilere gore yukaridaki sekilde aranan sayi kactir?

A) 9853 B) 6851 C) 6841 D) 6843
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6. 1’den 8’e kadar numaralandiriimis sekiz es kareden olusan sek sek oyununun oyun alani gérselde veril-
mistir.

x=-3vey=2
olmak Uzere x¥
kactir?

I

(-5):(+5)+5="7

5

a = -3 olmak Uzere

a . (a- 1) ifadesinin

degeri kactir?

Z

=5 ile +4 tam sayI-
lar arasindaki
tam sayilarin
carpimi kactir?

1

i J
BASLANGIC

Her bir bdlimUn puani, o bdlimde yazili olan sorularin sonucuna esittir. Oyuncu, enek adi verilen tasi,
baslangi¢c béliminden 1 numaral bélime sinirlari asmayacak sekilde atar. Oyuncu, 1. bélim héri¢
digerlerinden sekerek tekrar baslangi¢ noktasina hatasiz bir sekilde dénerse sektigi bdlimlerin puanla-
rinin toplami kadar puan alir. Oyun, diger bélimlerden sirasi ile devam etmektedir.

Buna gore oyuncu enegdi hangi boliime atar ve turu hatasiz tamamlarsa en yiiksek puani alir?

A1 B) 2 C)5 D) 8



